

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ТАБЕЛКА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ



Е. В. КОБЕР.

# Трудовой подвиг Елизаветы Кобер

ЭТО было четыре месяца назад на пленуме областного комитета партии. На трибуну поднялась доярка Мельковского совхоза, Крапивинского района, Елизавета Васильевна Кобер и просто, как всегда говорят скромные люди, сказала:

— За пять месяцев я получила по 1.180 килограммов молока на корову. У нас говорят, что неплохо. Но если поглубже задуматься над теми задачами, которые нам надо решить, то придется признать, что не такими шагами придется идти сейчас вперед. Обещаю в июле и августе ежедневно наделять по пуду молока, а к концу года получить его по 31 центнеру от каждой коровы.

Вряд ли думала в то время Елизавета Васильевна о том, что в своем выступлении она выразила сокровенные мысли сотен тружеников совхозных и колхозных ферм, охваченных патристическим стремлением, как можно быстрее догнать США по производству продуктов животноводства на душу населения. Но получилось именно так. В этом она убедилась, как только возвратилась в совхоз.

Ее желание бороться за пуд молока от коровы в день дружно подхватили сначала работницы фермы Анастасия Титова, Дора Вернер, Надежда Пахомова, Аня Титаева, Мария Шмакова, затем остальные доярки Мельковского совхоза. Вскоре стало известно, что примеру Е. В. Кобер последовали доярки колхозов имени Кирова, «Красный герой», имени Коминтерна, Крапивинского района. Почти дружно поддержали также в колхозах и совхозах Кемеровского, Ленинск-Кузнецкого, Топкинского и многих других районов области.

Социалистическое соревнование за получение пуда молока от каждой коровы в день росло, ширилось и стало массовым, особенно после того, когда всей области стало известно, что это инициатор Елизавета Васильевна Кобер уже в первую декаду июля стала наделять не по 16, а по 18 килограммов молока в день.

А вскоре значительная доярка совершила еще один трудовой подвиг. На ферме, где она работала, в одну группу были собраны коровы, которых все считали безнадёжными в отношении продуктивности, подлежащими выбраковке из молочного стада. Никто из доярок не хотел их принять на развод.

Не так-то просто для доярки оставить группу коров, которых она хорошо знала, приучила к себе, к определенному режиму, раздоила, и приняв других, считающихся плохими. Но Е. В. Кобер понимала, что «лишние» коровы просто были в плохих руках, что в действительности они высокопродуктивные. Через полмесяца в руках опытной доярки «забракованные» животные стали давать также по 18 килограммов молока в сутки.

Вест об этом быстро разнеслась по Крапивинскому району. И те доярки, которые все еще сомневались в возможности наделять по пуду молока в день на корову, отбросили свои сомнения и включились в это большое движение. Конечно, не все из них сумели достигнуть такого позавсталя. Для этого многим надо было сделать слишком большой скачок вперед. Но зато все участницы соревнования за пуд молока добились надоя его по 12—14 килограммам в сутки на корову, а главное — убедились, что и они могут сделать то же, что удается лучшей доярке области, и на следующее лето обязательно поравняются с ней. В этом — большое значение почина Е. В. Кобер, главный его смысл.

Семнадцать лет непрерывно работает на ферме Елизавета Васильевна. За эти годы она несколько раз побывала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, изучила лучшие приемы труда передовых животноводов страны и стала большим мастером своего дела. Свой богатейший опыт, высокое мастерство она щедро передает молодым работницам совхоза и колхозным дояркам.

В прошлом месяце Крапивинский район КПСС и райисполком присвоили почетное звание «Лучшая доярка района» большой группе работниц молочнотоварных ферм Мельковского совхоза — А. Титовой, Д. Вернер, С. Фольк, А. Титаевой, В. Кобер, Н. Пахомовой, М. Шмаковой и другим. Все они являются ученицами Е. В. Кобер и обязаны ей своим мастерством. Коллектив совхоза глубоко уважает коммуниста Елизавету Кобер не только за отличный труд и богатый опыт, но и за партийную страстность, неприимность к малейшим недостаткам, прямоту и принципиальность, за умение настойчиво доводить начатое дело до конца.

Свое годовое обязательство — надоять по 3.100 килограммов молока на корову Елизавета Васильевна выполнила в конце октября. Несмотря на то, что большинство животных ее группы пошло в запуск, она борется за то, чтобы к 1 января получить молока еще по 300 килограммов, а затем после распада коров добиться приближения надоев в зимнее время к летнему уровню. Нет сомнения в том, что этот новый почин знающей доярки также найдет последователей в колхозах и совхозах области.

Работники животноводческих ферм близко к сердцу приняли пламенный Призыв Центрального Комитета Коммунистической партии:

— Труженики сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, создавайте прочную кормовую базу, повышайте продуктивность скота! В ближайшие годы догоним Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения!

По всей области ширится социалистическое соревнование животноводов за достойную встречу XXI съезда КПСС. В авангарде этого соревнования идут сегодня уже названные здесь работницы Мельковского совхоза, Галина Давыдова и другие доярки Октябрьского совхоза, Аня Холкина из Первомайского совхоза, Нина Кладова, Мария Яковлева и Луизера Дуб из колхоза «Передовик», Ажжоро-Судженского района, Валентина Лоскутова из сельхозартели «Труд», Ленинск-Кузнецкого района, и многие другие. Честь и слава им, замечательным труженикам, глубоко понимающим свой долг перед Родиной, перед Коммунистической партией!

Их высокие трудовые достижения — убедительное свидетельство того, что успех развития животноводства зависит прежде всего от умения и старания работников ферм. Это главный резерв. И он приводится в действие там, где партийные организации и хозяйственные руководители так же, как в Мельковском совхозе, вслестичи разные районы и поддерживают инициативу рядовых работников, глубоко прислушиваются к их запросам и требованиям, создают все условия для успешного труда животноводов, целеустремленно руководят соревнованием масс.

Там, где нет такой постановки дела, налицо застой или спад в производственной деятельности коллективов. Проводимые общественные рейды содержания скота на фермах показывают, что во всех районах есть колхозы, где до сих пор плохо кормят скот, держат его в неподходящих помещениях или под открытым небом. Разве могут руководители и партийные организации таких хозяйств рассчитывать на высокие достижения работников ферм? Где тут условия для плодотворного труда?

Сюда, на эти отстающие участки, сейчас должны быть направлены внимание партийных и советских органов и общественный контроль. Только при условии устранения всех и всяких помех в работе животноводов, постоянного вооружения их передовым опытом можно и в зимнее время обеспечить высокий уровень производства продуктов животноводства.

Труженики ферм! Следуйте патристическому примеру передовых животноводов, разверните борьбу за достойную встречу XXI съезда славы Коммунистической партии!

# Кузбасс

Орган Кемеровского областного и городского комитетов КПСС, областного и городского советов депутатов трудящихся

Год издания 37-й. № 262 (9475) Вторник, 4 ноября 1958 г. Цена 20 коп.

## НАВСТРЕЧУ XXI СЪЕЗДУ КПСС

### Электропоезда идут на восток

Пока еще полиграфисты не успели отпечатать карту Кузбасса с новыми обозначениями: наша советская действительность так богата, мы строим, создаем так много, что трудно поспеть за такими темпами. Всего два месяца назад пошел электропоезд от Новосибирска до Болотной, а сегодня они уже курсируют на участке Болотная—Тайга!

Электрификация транссибирской магистрали осуществляется по решению XX съезда партии. Над этой стройкой взяла шефство комсомол.



Бригада монтажников Валентина Федорова (слева направо): В. ПОДРЕЗ, А. МАШИНСКИЙ, В. ФЕДОРОВ и А. ВЛАСЕНКО.

По путевкам комсомола

Когда партия бросила клич: «Молодежь — на стройку шестой пятилетки!», из многих областей Российской Федерации, союзных республик страны в Сибирь отправились тысячи комсомольцев. Прибыли молодые энтузиасты и на Тайгинское отделение дороги. Строители, монтажники с первых же дней повели работы широким фронтом. Одним из основных подразделений, на плечи которого легла вся тяжесть строительных работ, был 15-й монтажный поезд. Коллектив ставил опоры, строил станции Тайга-II, реконструировал путевое хозяйство, соорудал тяговые подстанции, жилые и многие другие объекты.

Правительство поставило перед строителями задачу — сократить сроки окончания электрификации

ми погодными условиями. И как всегда, впереди соревнующихся или коммунисты и комсомольцы. Словом и делом они поднимали людей на самоотверженный труд. Высокие образцы в работе показали комсомольско-молодежные бригады Владимира Данилова, Варвары Сафониной, Андрея Киргеева, Михаила Берестового, Дмитрия Алабугина, Бориса Бусурманова и другие.

Монтажники будут трудиться на электрификации нового участка дороги Тайга—Маринск.

На трибуне заместитель министра путей сообщения т. Малькевич. Он говорит о великих планах электрификации нашей страны, о самоотверженном труде советских людей, превращающих эти планы в жизнь.

Митинг окончен. Раздается сирена электропоезда. Машинист депутат Верховного Совета РСФСР т. Порошин трогает поезд с места. Он плавно набирает скорость. Тайгицы от всей души желают ему «зеленой улицы».

Дальше, на восток

По обеим сторонам железной дороги все дальше, на восток уходят металлические и железобетонные опоры. Устанавливают их те же коллективные спецпартизанские поезды, которые электрифицировали участок от Новосибирска до Болотной и от Болотной до Тайги. Перед ним стоит новая задача: в первом полугодии 1959 года завершить все работы и открыть путь электропоездом от Тайги до Маринска.

Все силы строители сосредоточили сейчас на перегонках Тайга—Пихтач, Пихтач—Анжерская, Анжерская—Ижморская.

На полевых станциях кипит напряженная работа. Возводятся тяговые подстанции, сооружаются жилые дома, опоры под контактную сеть. О том, с каким энтузиазмом трудятся строители на новом участке, можно судить на примере бригады плотни-

Работники промышленности, строительства и транспорта! Шире внедряйте в производство передовой опыт и новую технику, боритесь за дальнейший технический прогресс и всемерное повышение производительности труда!

(Из Призывов ЦК КПСС к 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

### Пребывание в Советском Союзе делегации Польской Народной Республики

Как самых дорогих гостей, как родных братьев принял белорусский народ гостящую в Минске делегацию Польской Народной Республики.

2 ноября члены делегации, разделившись на две группы, продолжали знакомиться с Минском.

С утра Первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка, член Политбюро ЦК ПОРП, председатель Государственного совета ПНР А. Завадский, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР Ю. Циранкевич и другие члены делегации посетили Музей истории Великой Отечественной войны. Вместе с ними были член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. И. Кириченко, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Белоруссии К. Т. Мазуров, Председатель Президиума Верховного Совета БССР В. И. Козлов, Председатель Совета Министров БССР Н. Е. Авхимович и другие.

После осмотра Музея гости совершили прогулку по городу. На Круглой площади они возложили венок у подножия памятника воинам и партизанам, погибшим во время Великой Отечественной войны.

Председатель Главного комитета Обединенной крестьянской партии, заместитель Председателя Совета Министров ПНР С. Игнар, министр культуры и искусства ПНР Т. Галицкий, член ЦК ПОРП, посол ПНР в СССР Т. Гель в сопровождении секретаря ЦК КП Белоруссии Ф. А. Сурганова и других посетили колхоз имени Гастелло, Минского района. По случаю пребывания польских гостей в колхозном клубе состоялся митинг, на котором выступил С. Игнар.

Днем в зале заседаний Верховного Совета БССР состоялся многолюдный общегородской митинг, посвященный приходу в Белоруссию делегации Польской Народной Республики.

На митинге выступили товарищи А. И. Кириченко, К. Т. Мазуров и другие. В заключение на митинге выступил Первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка. Митинг вылился в яркую демонстрацию нерушимой дружбы советского и польского народов.

В честь делегации Польской Народной Республики ЦК КП Белоруссии, Президиум Верховного Совета БССР и Совет Министров БССР устроили завтрак.

(ТАСС).

### Кадры водителей электропоездов

Тайгинские паровозники все без исключения засели за книги: ведь новая техника требует глубоких знаний, а они даются нелегко. И вот



Первый поезд на электрифицированном участке Тайга—Болотная ведет депутат Верховного Совета РСФСР Александр Петрович ПОРОШИН.

### Подарок XXI съезду

31 октября был особенным днем на Тайгинском узле. Несмотря на холодный ветер, задолго до подхода первого электропоезда к составу на пассажирских платформах и на перроне вокзала собрались тысячи людей. Торжественные минуты открытия нового электрифицированного участка ждали не только строители, но и все железнодорожники, трудящиеся города.

В 11 часов 50 минут московского времени электропоезд подошел к составу. Начался митинг. Открывая его, секретарь городского комитета КПСС т. Коваленко поздравил электрификационную бригаду с большой производственной победой, которую они одержали, соревнуясь за достойную встречу XXI съезда партии и 41-й годовщины Великого Октября. Споздравление коллективов выступил на митинге начальник Томской железной дороги т. Никольский. В заключение он выразил уверенность, что с таким же успехом строители и

транссибирской магистрали. Коллектив поезда № 198 начал соревнование за успешное выполнение правительственного задания. Патристическому примеру последовали все остальные подразделения.

Путейцы, монтажники, строительные бригады работали, не считаясь ни со временем, ни с трудны-

ми машинистам приходится сейчас перучиваться, недоспать, овладевать искусством управления электропоездами. Многие машинисты учатся в технической школе с отрывом от производства. Среди них — инструктор комсомольско-молодежной колонны, депутат XII съезда ВЛКСМ Юрий Арекин, машинисты Петр Григорьевич Гаврилов, Петр Александрович Шмелев и многие другие.

Т. ДЕМИНОВ, редактор газеты «Тайгинский рабочий». Фото П. Костюкова.



Митинг трудящихся гор. Тайги, посвященный открытию движения на электрифицированном участке Тайга—Болотная.

## Хлеб из глубинок вывезен

ЮРГА. (Спец. корр. «Кузбасс»). В середине октября выдалось несколько погожих дней. Не теряя ни минуты, хлеборобы Юргинского района при активной помощи городского населения так организовали уборку хлеба, что за пять дней валки были подобраны почти на 20 тысячах гектарах.

Общими усилиями борьба за хлеб проведена успешно. Только за последнюю пятинку октября колхоз «Большевик» вывез из глубинки свыше 2 тысяч центнеров зерна. Более 1.000 центнеров пшеницы и овса отправил на государственный хлебоприемный пункт колхоз «За-

ря». А всего по району за эти дни вывезено около 7 тысяч центнеров — в несколько раз больше того, что было вывезено за предыдущие 15 дней.

Активное участие в вывозе хлеба принимал коллектив строительного треста № 144. Например, в субботу, 25 октября, он послал 61 автомашину в колхоз «40 лет Октября» и перевыполнил задание.

В последние дни 100 человек и много автомашин треста вывозили зерно из различных хозяйств района.

Большую помощь колхозам оказали и другие организации города. Уверно трудятся шоферы Юргинской автороты. Среди них особенно отличился Самитулло Горев. На машине «ЗИС-355» в любую погоду безотказно делал рейсы, преодолевая трудности бездорожья, и изо дня в день перевыполнял задание.

Сейчас на глубинках в районе нет зерна. Оно все перевезено в государственные закрома. В большинстве колхозов заканчивается засыпка семенного и фуражного фондов.

Благодаря успеху этих и некоторых других районов, близких к завершению своих обязательств по заготовкам мяса, коллектив областного мясокомбината смог перевыполнить десятидневный производственный план по всем показателям. А Сталинский и Прокопьевский мясокомбинаты уже выработают продукцию в счет 1959 года. Коллектив мясозавода (управляющий т. Якушкин) борется сейчас за завершение годового плана к 15 ноября.

### Подарок Родине к Великому Октябрю

Труженики семи районов в эти дни с глубоким удовлетворением рапортуют Родине о том, что они сдержали свое слово и досрочно выполнили годовые планы по сдаче и продаже мяса государству.

Так, животноводы Таштагольского района выполнили план по продаже государству мяса всех видов на 126 процентов, Ленинск-Кузнецкого — на 115,8, Гурьевского — на 114,6, Итатского — на 111,5, Кузнецкого — на 110,7, Чебулинского — на 110,4, Тяжинского — на 102, Ижморского на 101,1 проц.

Благодаря успеху этих и некоторых других районов, близких к завершению своих обязательств по заготовкам мяса, коллектив областного мясокомбината смог перевыполнить десятидневный производственный план по всем показателям. А Сталинский и Прокопьевский мясокомбинаты уже выработают продукцию в счет 1959 года. Коллектив мясозавода (управляющий т. Якушкин) борется сейчас за завершение годового плана к 15 ноября.





